

Джувалакян Ангелина Гариковна, студент,

Стерлитамакский филиал, Башкирский государственный университет

Печенкина Юлия Александровна, студент,

Стерлитамакский филиал, Башкирский государственный университет

Антонова Наталья Анатольевна, преподаватель, доцент, кандидат педагогических наук, Стерлитамакский филиал, Башкирский государственный университет

СЕМЕЙНОЕ ПРАВО РОССИИ

Аннотация: В статье приводятся характеристика российского семейного права с точки зрения его юридической составляющей и основных направлений, которые в себе содержит: понятие семьи, родство и степени родства, функции семьи, признаки семьи, бракоразводный процесс, в том числе его последствия, выражающиеся в наследстве, разделе имущества и оставление детей.

Ключевые слова: семья, брак, функции брака, признаки семьи, развод, имущество.

Annotation: the article describes the characteristics of Russian family law from the point of view of its legal component and the main directions that it contains: the concept of family, kinship and degree of kinship, family functions, signs of family, divorce process, including its consequences, expressed in inheritance, division of property and abandonment of children.

Keywords: family, marriage, functions of marriage, signs of family, divorce, property.

Семья может состоять из разных групп людей, каждая из которых может находиться в разных отношениях друг с другом.

Поскольку судебные разбирательства также могут возникать в семье, необходим правовой порядок, который заботится о проблемах семей и регулирует их. Для этого используется российское семейное право [1].

Семейное право является одной из ветвей гражданского права. Он касается правовых отношений между различными членами семьи и в первую очередь касается двух типов семейных связей. С одной стороны, это касается союзнических отношений, то есть супружеских пар. С другой стороны, он также регулирует родственные связи, как и восходящие и потомки.

Одним из элементов, отличающих семейное право от других отраслей гражданского права, является его довольно широкая область. Действительно, в нем рассматриваются как право на брак, разделение, развод и сожительство.

Он также регулирует правовую сферу права детей, усыновление / удочерение, а также отцовство. В общем, семейное право — это живое право, которое всегда остается в центре внимания, поскольку оно отражает жизнь в обществе и напрямую влияет на повседневную жизнь каждого гражданина [2, с. 32].

Кроме того, семейное право регулирует не только отношения внутри семьи и между ее членами.

Наконец, семейное право действует также в отношениях имущественного характера, которые отличаются своим денежным характером.

Чтобы полностью понять основные правила, которые необходимо знать в отношении семейного права, мы сначала рассмотрим определение семьи. Далее мы проанализируем правовые признаки семьи. Наконец, мы по очереди рассмотрим все важные понятия, которые включает в себя эта конкретная отрасль права.

Проще говоря, семья видит себя как совокупность людей, объединенных браком, происхождением, родством или союзом. Таким образом, в тех случаях, когда отдельные лица не связаны браком, именно родство будет юридически формировать семью.

Что касается еще одного случая сожительства, то они не являются

создателями семьи в юридическом смысле. Действительно, даже если два человека живут вместе, если у них нет детей, гражданское право еще не рассматривает их как семью.

Вот почему многие авторы и юристы часто говорят, что семья-это ребенок. Однако возникает проблема, связанная с тем, что законодательный орган не регулирует семью как единое целое. Он учитывает только организацию отношений между членами семьи.

Социальный феномен: семья — это естественная группировка, представляющая собой базовую единицу в обществе. Она непосредственно не является объектом юридических исследований. Эта дисциплина, которая заключается в анализе социальной реальности семьи, вместо этого рассматривается социологией.

Что касается коллективных функций семьи, то они охватывают 6 основных аспектов [3, с. 13].

1. Измерение коллективной семьи. Она позволила создать систему социальной защиты и правовой защиты, которой она пользуется.

2. Функция демографическая семьи. Семья оказывается фактором рождаемости.

3. Политическая функция семьи. Семья является основной ячейкой обучения солидарности и авторитету.

4. Экономические функции семьи. Семья признана ячейкой образования и потребления.

5. Семья имеет функцию передачи данных. Она отображает родословную предков и потомков.

6. Семья есть социальная функция. Это сфера влияния больше всего относится к уходу за людьми, которые нуждаются в особой защите. Так обстоит дело, например, с детьми, инвалидами или беременными женщинами.

Ознакомившись с определением и основными функциями семьи, мы рассмотрим во второй части этой статьи правовые признаки семейного права.

Как упоминалось выше, семейное право касается отношений между

членами семьи. Чтобы дать семье законное существование, есть два возможных решения: Союз и родство. Последние вмешиваются в правовые отношения между членами семьи. Поскольку семейные узы имеют разную природу, они могут быть следствием брака, родства.

Родство является фундаментальным и важным понятием для семейного права. Родство может определяться как юридическая связь, возникающая в результате родства. Она позволяет связать ребенка со своей матерью (происхождение по материнской линии) или со своим отцом (происхождение по отцовской линии). Что касается термина «родитель», то он получил довольно широкое признание в российском праве [4, с. 124].

Действительно, он обозначает связь, существующую между двумя людьми, один из которых происходит от другого. Он также определяет связь между двумя людьми, которые происходят от общего физического лица. Поэтому родство интересует биологическая связь.

Как правило, родство делится на две линии, включая прямую и сопутствующую. Сопутствующее родство связывает всех людей, которые происходят от одного и того же человека. Например, братья и сестры связаны между собой, а племянницы, а также племянники связаны со своими тетями или дядями.

Ссылаясь на рисунок генеалогического древа, родство является побочным, когда оно образует угол с обеих сторон. И наоборот, прямое родство связывает людей, которые происходят друг от друга.

То же самое касается связей между бабушкой и дедушкой, и родителями, родителями и детьми. Кроме того, прямая линия делится на восходящую и нисходящую линии. Восходящая линия делится на восходящую линию по материнской линии и по отцовской линии.

Наконец, степень родства — это элементарное единство между родителем и его потомком.

В области семейного права союз является индивидуальной правовой связью между одним из супругов и родителями другого.

Однако такая связь остается в отчете каждого супруга. Он не распространяется между родственниками каждого супруга.

В зависимости от обстоятельств может также существовать связь между каждым супругом и детьми другого от предыдущего брака. Таким образом, муж займет место тестя или свекрови своих прекрасных детей.

Как мы уже видели, Союз и родство являются двумя основополагающими понятиями семейного права.

Регулируя узы брака, семейное право определяет правила, касающиеся сожителства, брака, брака и развода.

Также известный как развод по взаимному согласию, он является наиболее распространенной формой. Чтобы супруги могли воспользоваться преимуществами развода при разводе по обоюдному согласию, им необходимо договориться о возможных последствиях развода.

Последствия развода в основном касаются алиментов и родительских прав, а также совместного использования имущества [5].

Что касается полномочий родителей, то они исполняют все обязанности и права родителей по отношению к детям.

Таким образом, один из родителей, у которого нет опеки над детьми, обязан ежемесячно выплачивать определенную сумму денег. Сумма устанавливается либо судьей, либо супругами во время бракоразводного процесса. В зависимости от развития ситуации алименты могут быть пересмотрены.

Библиографический список:

1. Ковалева, Ю.В. Правовое регулирование семейных отношений в Российской Федерации [Электронный ресурс] / Ю.В. Ковалева. - Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/pravovoe-regulirovanie-semeynyh-otnosheniy-v-rossiyskoj-federatsii>, свободный.
2. Карпунина, Е.В. Семейное право. [Текст] / Е.В. Карпунина. - М.: ИД «Эксмо», 2017. С. 32.

3. Победоносцев К. П. Курс гражданского права. Ч. 2: Права семейные, наследственные и завещательные. М., 2019. С. 13.
4. Пчелинцева, Л.М. Семейное право России: Учебник для вузов. 6-е изд., перераб. [Текст] / Л.М. Пчелинцева. - М.: ИД «Инфра-М», 2020. С. 124.
5. Спиридонова О.С. Семейно-правовое регулирование имущественных отношений [Электронный ресурс] / О.С. Спиридонова. - Режим доступа: http://www.muiiv.ru/vestnik/pdf/un/un_2012_1_34_39.pdf, свободный.